

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС

**НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ!
ЭНЕРГИЧНО БОРИТЕСЬ ЗА
УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ,
ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИ-
ВОСТЬ!**

(Из Призывов ЦК КПСС
к 1 Мая 1981 года)

♦ ЗА ЭКОНОМИЮ ЭНЕРГОРЕСУРСОВ.
ИНТЕРВЬЮ С НЕРАЧИТЕЛЬНЫМИ

Проблемы остаются

Несвежий итог подвела электрослужба третьего мартеновского цеха: за 1980 год перерасход электроэнергии составил 261 тысяча киловатт-часов. В пояснительной записке, направленной исполняющим обязанности помощника начальника цеха В. И. Фебезовым в адрес Ленобережного комитета народного контроля, говорится: «Перерасход произошел несмотря на то, что мероприятия по снижению расхода электроэнергии, разработанные на минувший год, цех выполнил. Причина пережога — в неучтенных расходах, а точнее — в некорректированных нормах расхода энергии в связи с тем, что в цехе вводили шибберную разливку стали и велось строительство нового миксера».

Закончился первый квартал нового года. И снова результат неутешителен: перерасход сохраняется, и немалый. Только за февраль фактическое потребление цехом электроэнергии превзошло плановое на 213412 киловатт-часов. За разъяснениями ваш корреспондент обратился к электрику цеха Н. М. Сидорову.

— Николай Митрофанович, с точки зрения технолога, в чем причина того, что перерасход электроэнергии цехом становится хроническим?

— Объективная причина прежде всего в том, что нормы расхода не учитывают такого явления, как механизация трудоемких процессов и ввод в действие нового оборудования.

Ввели мы, скажем, шибберную разливку стали. Работать на разливке стало легче. Но, с другой стороны, это повлекло за собой увеличение установочной мощности на 326 киловатт, а за месяц набегает сто тридцать тысяч киловатт-часов дополнительно израсходованной электроэнергии. Помните мое слово: введут во втором мартене шибберную — то же самое будет, если вовремя нормы расхода не скорректируют.

Или другой пример. В плохих условиях приходится трудиться людям, занятым торкретированием ковшей. Пыль, шум, вибрация... А сейчас с этим справляется автоматическая установка «Орион». Но ведь без электроэнергии — она не будет работать.

Другая статья перерасхода — строительство. В феврале в цехе закончилось строительство второго миксера. Что это означает для нас, электриков? Прежде всего то, что почти две недели пять мощных компрессоров и несколько сварочных трансформаторов потребляли энергию. Только компрессоры «съели» 10 тысяч киловатт-часов.

— А какова доля «участия» в перерасходе энергии технологов цеха?

— Я могу ответить только за электромехаников. В смене их пятеро, а электрооборудования в цехе — огромное количество. Конечно, в любой работе есть скрытый резерв, вопрос в том, велик ли он. Я считаю, что электромеханики повинны разве что в перерасходе одного киловатта из каждой сотни. За этот процент с них и нужно спрашивать. Но вот взять такой момент. Скажем, сталевар по мере надобности простым нажатием кнопки включает вентилятор. Но вот надобность в нем отпала, а вентилятор продолжает работать. Кто здесь виноват? Электрик, который за перерасход электроэнергии опять остается без премии, или технолог, несущий лишь моральную ответственность? Сколько об этом твердим на сменно-встречных, сколько убеждаем, а отдача невелика.

— Николай Митрофанович, каким видите вам ближайшее будущее цеха? Выправится положение с расходом электроэнергии?

— Трудно сказать наверняка. Бот закончили мы строительство миксера. Откорректируем нормы, значит, до июня удержимся в графике. А там подойдет пуск графитоулавливающей установки мощностью 200 киловатт — снова нужна поправка. Конечно, выполнение мероприятий по экономии тоже должно повлиять на конечный результат. Пока в этом плане отставания нет.

Наверное, проблемы, затронутые в разговоре с электриком мартеновского цеха № 3, знакомы его коллегам из других цехов и производств. Одно мне так и не удалось выяснить: какие конкретные меры принимаются в цехе, чтобы выйти из прорыва.

10 апреля вопрос перерасхода электроэнергии коллективом цеха и невыполнения заданий по экономии рассматривался на заседании райкома народного контроля. Комитет отметил, что в цехе не продумана система премирования технологов в соответствии с выполнением мероприятий по экономии электроэнергии; указал руководству цеха и электротехнической лаборатории на слабую постановку наглядной агитации по экономии. Группе народного контроля мартеновского цеха (председатель В. А. Давыдов) следует усилить контроль за выполнением своевременно и в полном объеме в третьем мартеновском цехе мероприятий по экономии топливно-энергетических ресурсов. Помощнику начальника цеха по электрооборудованию Н. А. Романову объявлен выговор и предписано в кратчайшие сроки разработать и обеспечить выполнение дополнительных мероприятий по экономии электроэнергии. **Н. ЯКШИН.**

На снимке: председатель группы народного контроля В. А. Черноглазкин, заместитель председателя И. Я. Пешевеля и начальник штаба «Комсомольского прожектора» В. Д. Толщина за обсуждением результатов очередного рейда.

Днем с огнем

Восемь сигналов с рабочих мест поступило в адрес группы народного контроля листопрокатного цеха № 5 с начала года. На основе их, а также руководствуясь перспективным планом, группа провела несколько проверок. Три из них были посвящены экономии электроэнергии, одна — рачительному использованию металла.

В ходе проверки выявлен ряд недостатков на агрегате резки № 6. Сейчас начальник цеха сделано соответствующее распоряжение, недостатки устраняются.

Цех завершил нынешнюю зиму со значительной экономией электроэнергии. Только за первый квартал сэкономлено 1164453 киловатт-часов электроэнергии. Внесли свою лепту в общее дело и народные контролеры, такие, как шлифовщик М. Г. Касимов, оператор Ю. Г. Кузнецов, бригадир отгрузки И. Б. Бельх, старший вальцовщик Н. Я. Зимин. Благодаря их стараниям сейчас в более рациональном режиме работают некоторые шатные вентиляторы. Однако нельзя сказать, что все недостатки в цехе изжиты. Последней проверкой, например, установлено, что в бригаде, возглавляемой начальником смены В. В. Жиркиным, работают буквально днем с огнем, а это прямое нарушение режима экономии.

М. СТЕКОЛЬЩИК,
председатель группы
народного контроля
ЛПЦ № 5.

♦ В ЛЕВОБЕРЕЖНОМ РАЙКОМЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОМНИТЬ О КАЧЕСТВЕ

Противников диетического питания попросту не существует. Даже те, кто не испытывает нужды в каком-то особом столе, считают организацию диетпитания делом нужным. На комбинате в этом вопросе происходят некоторые изменения. Сначала во многих столовых появились «особые» столы для «диетчиков». А теперь организованы даже специальные диетические столовые. На сегодня шесть столовых (№ 11, 19, 22, филиалы 1, 4, 14) переведены в разряд диетических. Число посадочных мест в них доведено до 756, что составляет примерно 13 процентов от общего числа посадочных мест предприятий общественного питания комбината. Кроме того, функционируют диетические столы в 31-й столовой на 680 мест.

Хорошо ли организовано питание в этих столовых? Все ли делается для того, чтобы трудящиеся, нуждающиеся в диетическом питании, своевременно и в должной мере обеспечивались им? Этим и ряду подобных вопросов было посвящено заседание комитета народного



♦ ИТОГИ РАЙОННОГО СМОТРА

ГЛАСНОСТИ—ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

В период с 19 марта по 7 апреля проходили смотр и выставка средств гласности деятельности групп народного контроля Ленобережного района. Приняли участие в этой выставке и группы народного контроля цехов комбината.

Вопросам гласности Закон о народном контроле СССР придает большое значение. Комитет «НК» комбината (председатель А. М. Лалин) в целом правильно понимает свою задачу по широкому и своевременному освещению деятельности групп. В ходе первого этапа смотра было проведено 97 выставок непосредственно на предприятиях, причем 84 из них устроены группами комбината. Лучшие образцы листовок «НК» и «КП» (составленная деятельность двух органов улучшает действительность их работы и соответствует требованиям времени) были отобраны и представлены на районную выставку.

7 апреля комиссия райкома народного контроля подвела итоги смотра. Анализ выпускаемых в цехах комбината листовок показал, что народные контролеры совместно с комсомольскими прожектористами значительно улуч-

шили в минувшем году гласность своей работы. Чувствуется, что группы своевременно и правильно реагируют на все недостатки, выявленные ими в ходе проверок и рейдов, верно выбирают направления контрольной работы.

Характерно для работы групп «НК» комбината и то, что, как правило, под контроль ставятся не мелкие нарушения, лежащие на поверхности и не требующие особых усилий для их пресечения, а значит и не приносящие в случае их разрешения, значительного эффекта, а глобальные, в размерах цехов и производств, вопросы, направленные на выполнение государственного плана, улучшение качества продукции, сокращение потерь рабочего времени и простоев оборудования, обеспечение экономного использования топливно-энергетических ресурсов, металла, улучшение условий труда.

Показательны в этом отношении листки, выпускаемые группами «НК» управления предприятий жилищно-коммунального хозяйства (председатель Т. С. Калабанова), цеха ремонта металлургических печей № 1 (Х. Ш. Гари-

фуллин), листопрокатного цеха (Ю. П. Перепелкин), сортопрокатного цеха (Н. С. Ненашев), цеха изложниц (В. И. Костин), рудообогатительных фабрик (И. М. Богданов). Члены этих групп оперативно передают гласности факты нарушений технологии и ухудшения качества продукции, потерь рабочего времени и простоев оборудования, нерационального использования энергии, сырья и материалов. Кроме того, листки групп ЖКО № 1 УПЖКХ и СПЦ выделяются хорошим художественным оформлением. Они и стали призовыми в смотре.

Деловая дружба связывает народных контролеров с комсомольскими прожектористами в таких цехах, как третий обжимный, эмальщик, листопрокатный.

Вместе с тем комиссия отмечает, что группы «НК» таких цехов, как мартеновский № 2 (председатель Л. С. Хурс), ремонтно-механический и электромеханический КХП (А. И. Коркин и В. В. Иванченко) и ОТК вообще не приняли участия в смотре.

Н. ДОЛМАТОВА,
инспектор Ленобережного комитета народного контроля, председатель смотра.

числе 1,5 тысячи — на льготных условиях, за счет средств социального страхования, но вопросы эффективности диетического питания не изучаются.

Не застрахованы диетические столовые и от общих для общественного питания недостатков. Проверкой установлено, что в столовой № 11 на протяжении месяца почти без изменения оставалось меню, при этом супы готовились только на костном бульоне — не использовались овощные, крупяные отвары, не готовились супы-пюре (для диетического питания костный бульон исключается вообще). Здесь и в столовой № 22 вскрыты нарушения ценообразования.

В планах на пятилетку партия и правительство предусматривают дальнейшее улучшение работы предприятий общественного питания, в том числе диетического и в ночные смены. Будет продолжена эта работа и на комбинате. К 1986 году вступят в строй еще четыре диетические столовые. Однако важно помнить при этом, что вопрос организации диетического питания следует решать не только в количественном, но и в качественном плане.

Н. ВАСИЛЬЕВ.